

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 30P/9/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121200433
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 01. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Biščáková
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121200433.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. D. E. Č., Q.. XX.XX.XXXX, trvale bytom Prešov, t. č. Reedukačné centrum, Y. X. XX, Č., v konaní zastúpenej opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúcej z matky H. E., Q.. XX.X.XXXX, trvale bytom Hlavná 73, Prešov a z otca R. E., Q.. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. XXXX/XX, X. - S. Z., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. nariaďuje odovzdať mal. D. E., Q.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Reedukačného centra, Y. X. XX, XXX XX Č.,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do 30.6.2021,

III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným Okresnému súdu Prešov dňa 19.1.2021 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, aby bola mal. D. E. dočasne zverená do starostlivosti Reedukačného centra, Y. X. XX, XXX XX Č., vzhľadom k tomu, že uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov doposiaľ nesplnilo svoj účel.

2. Okresný súd Prešov uznesením č. k. 28P/132/2020-17 zo dňa 22.6.2020, právoplatným dňa 12.8.2020 uložil maloletej výchovné opatrenie - podľa § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení, najdlhšie na šesť mesiacov v Reedukačnom centre, Samuela X. XX, XXX XX Č..

3. V návrhu ÚPSVaR Prešov je uvedené, že do reedukačného centra maloletá D. nastúpila dňa 3.9.2020, D. sa podmienkam reedukačného centra prispôsobila pomerne ľahko. Pôsobila utiahnutým dojmom, avšak dokázala si nájsť svoj okruh priateľov a bez problémov zapadla do kolektívu. Je tichej povahy, správa sa slušne a nepoužíva vulgarizmy. Rešpektuje upozornenia zo strany pedagógov a dokáže prijať a akceptovať kritiku. Pri prijatí do reedukačného centra bola vo veľmi zanedbanom hygienickom stave. Mala pedikulózu. Hygienické návyky u nej absolútne absentovali a má problém s dodržiavaním hygieny aj v súčasnosti. D. sa zverila vychovávateľom, že po návrate z Centra pre deti a rodiny v Slovenskom Novom Meste si nevytvorila s matkou žiaden vzťah. Matka je pre ňu cudzia osoba, keďže od svojich troch rokov vyrastala v ústavnej starostlivosti, ktorá bola zrušená v októbri 2019. Jej vzťah k matke je nenaplnený. V domácnosti matky sa cítila ako u cudzieho človeka, preto matku nerešpektovala a utekala z domu. Uviedla tiež, že matka ju sama vyhadzovala z domu. Neprechováva k nej žiadne pozitívne city a nepozná a necíti materinskú lásku. Spomienky na obdobie pobytu u matky v nej vyvolávajú negatívne emócie. Matka sa údajne o ňu nestarala fyzicky, ani psychicky. Maloletá dokonca odmietla možnosť

stráviť vianočné sviatky s matkou. Nesúhlasila, aby bola uvoľnená na vianočné prázdniny. Matka ju v reedukačnom centre nekontaktuje a neprejavuje o ňu záujem.

4. V návrhu ÚPSVaR R. ďalej uvádza, že Reedukačné centrum v Čerenčanoch navrhuje ukončiť reedukačný proces a umiestniť maloletú D. do centra pre deti a rodiny a neodporúča, aby sa maloletá vrátila do osobnej starostlivosti matky. ÚPSVaR R. kontaktoval Centrum pre deti a rodiny Y.É. Q. J., ktoré v súčasnosti nedisponuje voľnou kapacitou. Vzhľadom k tomu, že kapacitná vyťaženosť centier pre deti a rodiny je na maximálnej úrovni, maloletej D. končí uložené výchovné opatrenie dňa 12.02.2021 a jej návrat do biologickej rodiny by bol priamym ohrozením jej života a zdravia, je v najlepšom záujme maloletej D., aby zotrvala v Reedukačnom centre v Č. minimálne do 30.06.2021 a ukončila 8. ročník. ÚPSVaR R. bude intenzívne hľadať voľné miesto v centrách pre deti a rodiny tak, aby po skončení školského roka bolo možné premiestniť maloletú do ústavnej starostlivosti centra pre deti a rodiny. Reedukačné centrum v Č. súhlasí, aby maloletá zotrvala do konca školského roka 2020/2021, t. j. do 30.06.2021 v ich zariadení.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

7. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

8. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

9. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 19.1.2021 na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný a je v záujme maloletého dieťaťa D. E., aby bolo dočasne zverené do starostlivosti Reedukačného centra, Y. X. XX, XXX XX Č.. Vzhľadom k tomu, že dňa 12.02.2021 maloletej končí výchovné opatrenie a v súčasnosti s ohľadom na nepriaznivú epidemiologickú situáciu na Slovensku nie je možné jej premiestnenie do centra pre deti a rodiny a jej návrat k matke reedukačné centrum neodporúča, pretože matka nebola schopná maloletej zabezpečovať základne životné potreby na primeranej úrovni, je potrebné zveriť maloletú Danielu do 30.6.2021 do starostlivosti Reedukačného centra, Č..

10. Súd vo výroku tohto uznesenia súčasne určil, že toto neodkladné opatrenie bude v zmysle zákonných ustanovení trvať do 30.6.2021.

11. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.